
ATA DA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2024 DO COLEGIADO DO 
DEPARTAMENTO DE ARQUIVOLOGIA – DEPA, REALIZADA NO DIA 25 DE 

OUTUBRO DE 2024

Às  15:00  horas  do  dia  vinte  e  cinco  de  outubro  de  2024,  o  Colegiado  do  Departamento  de 
Arquivologia reuniu-se extraordinariamente, por meio da plataforma virtual google meet, para tratar 
o único ponto de pauta:  1)  Aprovação do Barema referente ao concurso público de provas e 
títulos para professor efetivo do Departamento de Arquivologia mediante a aposentadoria da 
professora Anna Carla Almeida Mariz. Estiveram presentes os seguintes professores e professoras: 
Fernanda da Costa  Monteiro  Araújo,  Flávio  Leal  da Silva,  Danilo Bueno,  Renato  Crivelli,  João 
Marcus Assis e Bruno Ferreira Leite.  Os professores Patrícia  Penna (afastada),  Brenda Couto de 
Brito Rocco (afastada), Mariana Lousada (afastada), Alexandre Faben, Priscila Ribeiro Gomes, Igor 
Gak e Rosale de Mattos Souza justificaram ausência.  A professora Fernanda  Monteiro iniciou a 
reunião e foi tratado o seguinte ponto de pauta: 1) Aprovação do Barema referente ao concurso 
público de provas e títulos para professor efetivo do Departamento de Arquivologia mediante a 
aposentadoria da professora Anna Carla Almeida Mariz.  A comissão formada especificamente 
para propor uma minuta do barema, composta pelos professores Danilo Bueno, Bruno Ferreira Leite 
e João Marcus Assis, enviou no último dia 21 de outubro a primeira versão para a avaliação de todos 
os membros do colegiado. A professora Fernanda parabenizou aos professores membros da comissão 
pelo trabalho realizado, reconhecendo se tratar de uma tarefa difícil na medida em que se refere a 
uma ferramenta de avaliação da trajetória profissional de diversos candidatos que participarão do 
concurso. O professor Flávio enviou algumas considerações sobre os critérios e pontuações propostos 
pela  comissão  que  foram analisadas  pelos  membros  do  colegiado.   O professor  Bruno explicou 
alguns  critérios  utilizados  pela  comissão  na  elaboração  do  instrumento.  Após  a  análise  dos 
professores presentes na reunião de todos os critérios e pontuações, o barema APROVADO foi o 
seguinte: Grupo I: Títulos/Formação (máximo 30 pontos): Item 1 - Doutorado completo em C.I. 
ou em áreas afins* (Tese com temática arquivística) -  Pontuação por unidade –  12 -  Limite de 
vezes – 1; Item 2 - Doutorado completo em C.I. ou em áreas afins* (Tese sem temática arquivística) 
-  Pontuação por unidade –  9 -  Limite de vezes  –  1;  Item  3 -  Mestrado completo  na área de 
Arquivologia,  C.I.  ou em áreas  afins* (Dissertação  com temática  arquivística)  -  Pontuação por 
unidade 8 - Limite de vezes 1; Item 4 - Mestrado completo em C.I. ou em áreas afins* (Dissertação 
sem  temática  arquivística)  -  Pontuação  por  unidade  –  6  -  Limite  de  vezes  –  1;  Item  5  - 
Especialização  completa  na  área  de  Arquivologia,  CI  ou  em  áreas  afins*  (mínimo  de  360h)  - 
Pontuação por unidade – 2 - Limite de vezes – 2; Item 6 - Graduação completa em Arquivologia - 
Pontuação  por  unidade  –  5  -  Limite  de  vezes  –  1;  Item  7  -  Segunda  graduação  completa  - 
Pontuação por unidade – 2 - Limite de vezes – 1; Item 8 - Cursos avulsos de curta duração na área 
de Arquivologia ou áreas afins* (mínimo 60h) - Pontuação por unidade - 0,5 - Limite de vezes – 3 
(*Áreas afins: Memória Social; Gestão da Informação; Bens Culturais e Projetos Sociais; Ciência da 
Computação; Gestão e Organização do Conhecimento; Ciências Sociais; História, Biblioteconomia). 
Grupo II: Atividades de ensino  (máximo 15 pontos): Item 1 - Docência em cursos de graduação 
em  Arquivologia  –  Pontuação  -  1,6  pontos  por  semestre  de
ensino efetivo - Limite de vezes – 6; Item 2 - Docência em outros cursos de graduação – Pontuação 
-  0,5  pontos  por  semestre  de
ensino efetivo - Limite de vezes – 6; Item 3 - Liderança ou Vice-Liderança de Grupos de Pesquisa 
cadastrados no CNPQ vinculados à temática de Arquivologia – Pontuação - 0,3 pontos por unidade - 
Limite de vezes 2; Item 4 - Estágio docência (mestrado e/ou doutorado) em cursos de graduação – 
Pontuação -  0,4 pontos por semestre -  Limite de vezes – 3; Item 5 -  Orientação de Trabalhos de 
Conclusão  de  Curso  de  Graduação  em  Arquivologia  Aprovados/Defendidos  –  Pontuação  -  0,5 
pontos por orientação -  Limite de vezes – 8; Item 6 -  Participação em Bancas  de Trabalho de 
Conclusão de Curso de Graduação em Arquivologia – Pontuação - 0,4 pontos por banca - Limite de 
vezes 8. Grupo III: Trabalhos técnico-científicos* (máximo 35 pontos): Item 1 -  Artigo com 
temática em Arquivologia publicado em revistas Qualis A. (Com ISSN) * - Pontuação por unidade 
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–  3 -  Limite de vezes – 5; Item 2 -  Artigo com temática em Arquivologia publicado em revistas 
Qualis B. (Com ISSN) * - Pontuação por unidade - 2,5 - Limite de vezes – 5; Item 3 - Artigo com 
temática em Arquivologia publicado em revistas Qualis C. (Com ISSN) * - Pontuação por unidade 
–  2 -  Limite  de vezes  – 5;  Item 4 -  Livro publicado (autoria  ou co-autoria)  com temática  em 
Arquivologia. (Com ISBN) - Pontuação por unidade - 2,5 -  Limite de vezes – 2; Item 5 - Livro 
organizado com temática em Arquivologia. (Com ISBN) - Pontuação por unidade – 2 - Limite de 
vezes –  2;  Item 6 -  Capítulo de livro publicado com temática  em Arquivologia.  (Com ISBN) - 
Pontuação por unidade -  1,5 -  Limite de vezes – 5; Item 7 -  Prêmios e menções honrosas de 
entidades  públicas  ou privadas  -  Pontuação por unidade –  1 -  Limite de vezes – 3; Item 8 - 
Trabalhos completos publicados com temática arquivística em anais de congressos* - Pontuação por 
unidade -  1,5 -  Limite de vezes – 6; Item 9 -  Resumos publicados com temática arquivística em 
anais de congressos* - Pontuação por unidade - 0,7 - Limite de vezes – 5; Item 10 - Participação 
em  eventos  científicos  na  área  de  Arquivologia  como  coordenador,  debatedor,  mediador  ou 
palestrante*  -  Pontuação por unidade –  1  -  Limite  de vezes  – 6;  Item 11 -  Apresentação  de 
trabalho em eventos científicos com temática arquivística* - Pontuação por unidade - 0,75 - Limite 
de vezes – 5; Item 12 - Participação em comissão científica ou organizadora de eventos científicos 
em Arquivologia* - Pontuação por unidade – 1 - Limite de vezes – 4; Item 13 - Participação em 
comitês técnico-científicos em Arquivologia* - Pontuação por unidade – 1 - Limite de vezes – 3 – 
(* Últimos 5 anos). Grupo IV: Atividades/Experiência profissionais* (máximo 20 pontos): Item 
1 -  Exercício profissional na função de arquivista (inclui assessoria, consultoria e participação de 
projetos executivos aplicados) -  Pontuação por unidade -  1,5 pontos a cada 6 meses -  Limite de 
vezes – 10; Item 2 -  Direção,  gerência  ou coordenação de serviços  arquivísticos  ou instituições 
(cargos) -  Pontuação por unidade -  1 ponto a cada 6 meses -  Limite de vezes – 5; Item 3 - 
Aprovação em concurso público  de provas  e  títulos  para  professor  efetivo  magistério  superior  - 
Pontuação por unidade – 3 - Limite de vezes – 1; Item 4 - Aprovação em processo seletivo para 
professor substituto magistério superior - Pontuação por unidade – 2 - Limite de vezes – 3 ; Item 5 
- Aprovação em concurso público para arquivista - Pontuação por unidade - 1,5 - Limite de vezes – 
3 – (OBS: A pontuação dos itens 1 e 2 não são excludentes). Informes Gerais: A professora Fernanda 
informou sobre a abertura de inscrições para os interessados em concorrer à nova gestão da Direção 
da Escola de Arquivologia, informou que o envio de inscrições deve ser feito de 28 de outubro a 01 
de novembro de 2024. A professora Fernanda informou também sobre a oitava edição do evento 
organizado pelo  Grupo de  Pesquisa  Revis-arq,  (grupo liderado pela  professora  aposentada  Anna 
Carla  Mariz)  em  comemoração  aos  dez  anos  de  existência  do  grupo.  O  grupo  conta  com  a 
participação de alguns professores do DEPA, como a professora Fernanda, o professor Marcelo e a 
professora Brenda.  O evento será de 03 a 05 de dezembro, à noite no auditório do CCET, pediu a  
colaboração na divulgação e na liberação das turmas para que os estudantes possam participar do 
evento. Sem mais, a reunião foi encerrada.

_____________________________________________________________________

Fernanda da Costa Monteiro Araujo
Chefe do Departamento de Arquivologia

SIAPE 2900142
TTDD: 010.
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